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1ОБЩИЕПОЛОЖЕНИЯ
1 .l Настоящая методдка распросц rяется Еа капсюJш микрфонные

коЕдеIrсаmрЕые ВМК-402А (дшrее - капсюли) и устiшавJIимет методы и ср€дства ID(
первrчпой п перио,щческой поверк.

В рзуrьтате поверкп доJDIсIы быть полгверх<дены метрологи"Iеские трбования,
приведеIIЕые в табrшце l.

Табrшца 1

Нмменоваrп,rе харчlктеристики Значение
Урвень чувствптеrьпости по холостому ходу по давлеЕию Еа
частоте 250 Гц, дБ (исх. l ВДа) -5б,0 + 2,0
Отклонеlпrе урвЕя чувствит€JБности по холостому хо,ry по
давлению от зЕачения на частOте 250 Гц, дБ, Ее более
в ,щапазоЕе частот

от 20 до 3 1,5 Гц вк.lпоч.
св. 3l,5 до 10000 Гц вкrпоч.
св. l0 000 до 20000 Гц вкrпоч.
св. 20 000 до 50000 Гц вкlпоч.
св. 50 000 до 100000 Гц вк.lпоч.

+3,0
+1,0
+2,0

+2,0;4,0
+2,0; -8,0

При опрделении медюлопl.Iеских харакIеристик капсюлей в pzшKzrx цроводпl{ой
поверки обеспечлмется передача е.щrницы звукового давления в возд/шной среде согласно
государствеЕной поверо.пrой схемы, угвержденной приказом Росстанларта от 30 ноября
20l8 г. JФ 2537, подгверждающzrя црслеживаемость к ГПЭ едiншIы зв}ковою дtlвJIеIflIя в
воздушоЙ среде и аудиомsтриIIескпх ш(ал (ГЭТ 19-2018).

Прп опрделеппп мецюломческих характерЕстик поверяемого средства измерний
(СИ) используется меmд косвенньD( измер€Епi.

2 IIEPEIIEHь оIIЕрлщl повЕрки срЕдствл измЕрЕниIl
2.1 При поверке выпоJIЕяIь операции, представлеЕпые в табJпIце 2.

Табrпrца 2

Нмменовапие операции поверки

обязатеrьность
выпоJIнения операций

поверruI при

Номер раздела
(rrунrга)
методrки
поверки, в

соответствип с
которым

ВЫПОJIЕЯеТСЯ

операция поверки

первиIIной
поверке

перио.щческой
поверке

ВнеIшrий осмотр средстм измернй да да
По,щотовка к поверке и опФваЕие
средства измерений да да 8

Определение метролоIи.Iеских
характерйстик средстм измеревпi да да 9

Опрделеппе уровня
чувствптеJIьЕости по холостому ходу
по давлению на чаgrоте 250 Гц

да да 9.1

Опрделение откJIопепия иювItя
ýъствцтеJIьности по холостому хо.ry
по давлеItию от зпачения Еа частоте
250 Гц

да да 9.2

2

,7



Нмменование операции поверки

обязательность
вьшолнения операций

поверки при

Номер раздела
(гryнкта)
методики
поверки, в

соответствии с
которым

вьшолЕяется
операция поверки

первичпой
поверке

периодической
поверке

Подтверждение соответствия
средства измерений метрологическим

вания}1
да да

Оформление результатов поверки да да 1l

2.2 Методикой поверки не предусмотена возможность проведения поверки в
сокращепном объеме.

2.3 В случае получения отрицательного результата по любому пункry таблицы 2
выполнение операций поверки прекрацается, капсюль признают не прошедшим поверку.

2.4 По согласованию с лицом, выполняющим поверку, к:шсюль может быть
предстaвлен на поверку в комплектации с предусилителем или предусилителем и блоком
питания предусилитеJIя. В этом сJryчае вместо уровня чувствительности кZшсюJUI по
холостому ходу по давлению на частоте 250 Гц определяют уровень чувствительности
капсюJUI с предусилителем на частоте 250 Гц или уровень чувствительности капсюJIя с
предусилителем и блоком питания предусилителя на частоте 250 Гц в зависимости от
комплектации, а в записи ФиФ оЕИ в дополнительных сведениях указывЕlют состав СИ,
представленного на поверку: тип и заводской номер предусилителя, блока питания
предусилитеJIя.

3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
3.1 Поверку проводrть в следующих условиях:
- температура окружающего воздуха от 20 "С до 26 .С;
- относительнм влtDкность окружающего воздуха от 30 Yо до 60 Уо;
- атмосферное давление от 87 до l06,7 кIIа;
- уровепь звука акустических помех менее 40 дБ (С).

4 ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАЛИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ
4.1 К проведеЕию поверки допускается инженерно-технический персонал со

средним или высшим техническим образованием, имеющий опыт работы с
элекгротехническими установками, ознакомленный с эксплуатационной документацией
(ЭД) и документацией по поверке и имеющий квалификацию поверитеJUI в области
акустических измерений.
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5 МЕТРОЛОfИIIЕСКПЕ П ТЕrСIИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНПЯ К СРЕДСТВАМ
повЕрки

5.1 При проведеЕпй поверкп испоJIьзовать средства поверкr, цредставлеЕIтьrе в
таб:пrце 3.
Таб,шща 3

Операцuч поверкu,
пребуощuе прlлlененuя

среdопв поверкч

Мепролоzuче cKue u пеrнuче cкue
пребованчя к среdспвам поверкu,

необхоduмые dM провеdенuя поверкu

Перечень

рекоменdуемых
среdсtпв поверкu

п. 8.1

Коrгроrь условий
прв€денЕя поверки

Срдства измернrй таrrпераryры
окрухающею воздуха:,чЕапазоЕ
измеренЕй от +20 ОС 

до +2б 'С;
Срлсгва измерlптй отвосrrеrьной
влакЕостп оIФуr(ающею воздIrв:
.щапазон пзмерпd m 30 % до 60 %;

Срлсгм измеркrй атмосферного
давrIенЕя: ддапазоЕ пзмернd от 87 до
106,7 кПц
Средства измеренпй уровня звука с
частотпой коррекцпей С.

Прибор
комбинироватткьй
Testo 622,

регистащоЕIтьй
номер в ФИФ ОЕИ
(ла.llее рг. Nл)

Nр 44744-10;

Шумомер
впбрмегр,
анаJшзатор спекгра
экоФизикА-
l10A,
(рг. Nэ 48906-12)

п. 8.2, 8.3
По.щоmвка к пов€рке п
опробование срдства
измерепЕя

Калибраmр 4220,
(рг. Nэ 7183-79);

Муrьтшrrетр
цпфрвой 34401А,
(рг, Nя 54848-13);

Пр,ryси.lштель
мшсрофошй
2669:'
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эгшrонн е.щнщt звуковою давлевпя в
воздшrой срде - иuIrIатеJIи звука и
приёмншш звука соответствующlе
цебовашлrr к рабошrr эталонаru по
Государсгвенной поверчlой схеме,

угверждешой прlпсазом Росстандарта от
30 ноября 20l8 г. ]ф 2537 (далее - tПС) на
частоте 250 Гц и.шr l кГц:
Ишучатеrrп звука - aкycтmlecrcre
кшшбраторы, удовлетворяюrцrе
ГОСТ Р МЭК 60942: воспризво.щкые
уровни звукового давлешrя от 94 до
l24 дБ отн. 2,10J Па частота 250 Гц и;пr
l кГц, предеrш догускаемой основпой
погрешностr воспризведения УЗ.Щ
+0,2 дБ, с адаптерм % цоiл,лц
Срдства измернd ЕапрюкеЕrя
переменного юка: цредеJIы доIryскаемой
отпосrтеrьной погретrтЕости измерний
напрлкеЕпя переменного тока *0,5 ОZ в
дlапазоне частот от 20 Гц до l00 кГц.
Вспомогатеrьное оборудоваше :

Уси.lштеrь прдарrrте.lьньй
мшсрофовшЙ щаметрм % цоfo,мс
возможностью подаIш Еа капсюJь
ЕапрлкеЕпя полцрпзащs 200 В;



доJDкеIrие табJшцы З

Блок пптаrrпя мlпtрфонньй с ошцей
усилrгеJIя дIя усЕлеЕЕя перемеЕЕою
эпекгрElIеского напрлкенпя с вь,D(ода

rrпкрофоrшою преryсиJпrтеJIя, вьD(о,щое
яапрл(еЕпе полярпзащп 200 В.

.IIлдканаьньй
блок питашя
пр.ryсплrrоtей
l2AA.

п.9,1
Опрделеше уровня
чувствrtе,IьЕостЕ по
холосmму хо.ry по
ддвлеЕпю на частOте
250 Гц

ЭгшIошr еддшrтц,l звукового давJIеЕrя в
воздшой срде - пзJrучатеJIи звука r
прпёlмш звука, соответствуюшЕе
требоваlшлr.t к рабошд эта;rонаlrд по
Государс,гвешой поверчrой схеме,

угверrсдешой прпказом Росстапдарга от
30 поября 2018 г. Ng 2537 (далее - ГПС) на
частоте 250 Гц и;ш l кГц:

Срлства восшроизведения
сЕIIусоидаJьвогo схгЕ:UIа в .щапазоЕе
частот от 20 Гц до 100 кГц, с
опrосrгgьной погрешностью устаповки
часrоты пе более 0,1 %о;

Срдстм пзмерний напряженпя
пер€меЕЕого тока: цредеJIы доtrускаемой
относитеrьной погр€IIIЕостп и.змереЕий
ЕапрDкеЕия переllgвнбг0 тOц1*0,5 9/о в
дЕапазоЕе часmт от 20 Гц до 100 кГц;
ПриешIшки звуковок) давлепия -
поlryдойrrовые кшсюJш мпкрфонrше
кондеЕсаmрЕые по давлению,
удовJIетворяюпц{е ГОСТ Р МЭК 61094-4:
предеJIы доIryскаемой относптеrьной
погреrтrпостп урвЕя чувствЕтеJIьности
+0,2 дБ, полярпзаlшя 200 В.
Вспомогатеrьное оборуловаше :

Камера малого объема со всtро€нным
lзrryчателем звука и двумя поргtмЕ: дIя
поrrудоftrrовьп< и чеrвертьдоймовьп<
микрофонов, ,щапазоп частот от l25 до
l000 Гц, КНИ не более 3 %, У3.Щ от 1 l 5 ло
125 дБ;
Усиrпrге.lь пррарrгrельньй
шкрофонrьй шаметрм % доfutас
возможЕостью подаtm на капсюJIь
Еlшрлкения полярrзащи 200 В (2 дrг.);
Блок шrашrя мшсрофошtьй с опцией
усиJпfr€ля дя усилеЕЕя переменною
элекц)rtlеского Еапря]кения с вьD(одов
l,.tшФофlптьп< прryси;пrте.пеЙ, 2 капал4
вь,D(одЕое напрлкеrпrе поляризации 200 В.

Госулартвеншй
вmрЕчнъй эталоЕ
вэт 19-1-2008 J{!

2.|.ZZT.0009.201,5

Генераmр
спгналов слоlсной
формы со
сверхЕизким
уровЕем
пскажений DS360,
(рг. Jts 453,И-10);
Мультшuегр
цдфровой 3ИOlA,
(рг. Nч 54848-13);

Капсюrь
шrкрофоmlьй
конденсаmрпъй
4192,
(рг. Nч 65095-16);

Камера малого
объема;

Прдусиrrrrrеш
микрофоняьй 2669
(2 шг.);

Духкава.lънътr
блок питания
прлуси.lште.тlей
12АА.
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Продо.тпкешrе табrпrцы 3

5.2 .Щопускаегся пспоJIьзовать прп поверке другЕе угверlцеlтпые п аттесюваЕЕые
эталоЕы едRЕЕIц вепЕIIЕЕ (лалgе - этаlIошt), средстм ЕзмереFrй угвер)rцеЕною тппц
поверtтпне п беспешаютцяе необходп'[ую mчяость хзмереFЕЙ.

5.3 Срдства rзмервd r вспомогатеJБвое оборудомше, црЕведеЕЕые в тбJrице 3,
входгг в соФlв вк)ршЕьDa ЕJIи рабошt эталопов е.щIrЕrIы звуковою давлеЕпя в воз,ryшой
среде - пзJIучат€Jш иJIи ц)иемпикЕ звука согласво Государgгвешой поверочноf, схеме дIя

6

п9,2
Определеше откrrонешя
УРОВНЯ ЧУВСТВЕIеJБЕОСТЕ
по холоск)му хо.ry по
давленпю от зЕачеЕЕя Еа
частоте 250 Гц

Эта.lIошr едпнrпЕr звукок)го давлеЕЕя в
воздшой срде - итIучатеJIи звука п
приёlrrgвтm звука, соответствуюцие
трбованипr к рабошrr эталоЕам по
Госулартвенной поверошой схеме,

Срлства пзмерппй ЕапрлкеЕпя
перемеЕЕоп) тока: шрдеrш допускаемой
отвосrтеrьпой поrрешостп измеревd
Еапрях(еIrf,я перемgннgг0 тOка *0,5 О/o в
,щапазоЕе часmт от 20 Гц до l00 кГц;
Вспомогатеrьное оборуловаше:
Усп.питеrь пр.щарrrте;ьшй
мпсрофошьЙ дtаметром % доfo.rа с
возможЕостью подачи на капсюJь
папряжеппя полярпзащи 200 В;
Блок питаrпrя мшсpофоrшй с оттцией

усtrJImеJIя дlя усплеЕпя перемеЕЕою
элекгрЕIIеского ЕапрлкеЕЕя с вьD(ода
trш9оtфшого прryсп.lштеля, выхо.щое
ЕапряlкеЕЕе полярrзацип 200 В;
Блок пrгаrrия элекгрстатЕчесlФ(
возбуддтелей (ЭВ), частотшй,щапаlоЕ
от 20 Гц до l00 кГц, пlrгаше щя ЭВ
+800 В, соотвеrcтвуюпцй стаgдаргу
IEC:6l094-6;
Элекгросгаттчесlсrй возбуддrеш
(шшоаmр), соотвегствуюпрtй стаЕдарry
IEC: 61094-б шя поrryдоftlrовою
капсюJIя мrкрфояного
коЕдеЕсаторною;
переходш( % доfttrа - % дойrrа дrя
акпоатOра

угверхченной приказом Росстапдара от
30 ноября 20l8 г. Ns 2537 (ла.пее - tПС)
Еа частOте 250 Гц шш l кГц:
Срлсгм воспризведения
спЕусоидаJьного сигнала в.щапазоЕе
частm от 20 Гц до l00 кГц, с
относптеrьной погреIIIЕостью устадовкЕ
tвстоты пе более 0,1 %;

Государствешъй
вторишй эталоп
вэт 19-1-2008 м
2.| .ZzT .0009.2015

Гевератор
сптнаrrов слохоrой

форIrысо
сверхяпзким
уровнем
искахешй DS360,

рг. Nч 453,И-l0;
Муrътшr.tегр
щфровоf, 3,ИOlА,
рг. М 54848-13;

Прлусшrгеrь
микрофоrшьй
2669;

,Щвухкаяаrьньй
блок штания
прдусплrrелей
12АА;

Блок пrrтдшя ЭВ
l4AA;

Акгюаmр (ЭВ)
UA0033 пли
RA00l4;

переходник
DB0264л



средств измерепий зв}ковопо давлеЕия в воздупной среде и ауддометрЕческп шкал
(угверlчена Приказом Росстандарга Ns 2537 от 30.1 1.20l8) (дапее - ГПС).

6 ТРЕБОВЛНПЯ ПО ОБЕСIIЕIIЕНИЮ БЕЗОIIАСНОСТИ ПРОВЕД,ШtЯ
повЕрки

6.1 При п[юведеЕпи поверки необходпrо собrподать трбоваппя раздела <Указание
мер безопасности> Э.Щ средств поверки и поверяемою средства измернпй и Правила
технrческой эксшIуатации электрустановок потрбителей элекгрической энергии,

угвер}tлеIшIе приказом Мrшэнерю РФ от |2 .08 .2022 г. Ns 8 1 l .

7 ВНЕШНIfr ОСМОТР СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕIIИI1
'l ,1 При внешем осмотре прверrrгь соответствЕе капсюJIя следующпi

трбоваrrипr:
- комIшекпlостъ доJDкЕа соответствовать комIшектности, указшrной в паспорtе;
- поJп{оту марюrровкп и ее сохранЕость, все Еа,щиси долrсrы быь Iмтаемыми;

- отсупствие прЕIIпн ЕепршOдцости капсюJIя.
Возмолrшые пришкы ЕепрIrпо,щостп капсюJIя:
- отсуIflвие мембрапы капсюля;
- нарушение изоляIц{Е межд/ корIryсом и задrим электрдом кtшсюJIя;
- MexaErrleсIole повреждеЕIrя мембраны кдIсюJIя, в mм Imсле незЕаIIЕтеJшIые

отверgгия, царапиЕы, вмятпЕы иJIи выпукJIоФи;
- коррзпя мембраньц корrrуса пJIи задЕек) элекгрда капсюJIя;
- скол IUIп трепIпЕа в ию.пяюре капсюJIя;
- механшIеские повреждения рзьбы каrrсюля;
- дформдця Koprryca пJш защгЕой сетюl капсюJя;
- MexallEtlecкиe поврокдеЕхя капсюJIя, затуднлоIще иJш делающ{е вевозмохсrой

ycтtlнoBKy его в Karмepy;
- Ееустранимое загря}нение на мембраttе, изоJIяторе, Koprryce, зятrц;пrой сетке,

рзьбовьп< соедrнениж trJIи контакта( капсюJIя;
- возможЕостъ смещецйя коЕтакта зашею элекIрода капсюJIя;

- возможностъ смещеЕпя коЕтрщей гайки с маркпрвкой капсюля.
7.2 Резуrьтаты вЕеIпяею осмота считать положIlтеJьными, есJIи выпоJIЕяются

трбованпя п. 7.1 .

S ПО.ЩОТОВКЛ К ПОВЕРКЕ И ОIРОБОВАНИЕ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕIffi
8.1 Коrrгрш ус.тtовий прведения поверки.
8. l .l При поверке доJDкны бьггь проверны условия црведеЕuя поверки, указапные

в разделе 3 настоящей мето,щIсп поверки.
8.1 .2 !дя коптрля условй поверlси испоJIьзуются средства пов€рки, приведенные в

таблrце 3.
8.2 ПоJtrоmвка к поверке
При по.щотовке к поверке выпоJIнгть следrющrе операции:
изу.пrть Э.Щ поверяемого капсюJIя п испоJIьзуемь,D( средств поверки;
провестп осмот капсюJIя, при наJIичии загрязнеюrй на мембране промыь её

спиртом этиловым ркгифш<ованкьпr из пищевою сьц)ья по ГОСТ 59б2-2013, пopMaTrrB

расхода Еа о,щу прмьвку 5 мл;
проверЕть комIшеrгЕость рекомендованньп< (и;ш апалогшIньD( им) срлств поверtсr,

зазеIIдJIитъ (есrш эю пеобходпrо) необходпше средства измернld и вкJIюIоIть пптаЕие
заблаговрмепяо пер€д началом поверкп (в соответствпп со времеЕем устаяовленrrя
рабочего рlсшrrа указанньпа в Эф.

8.3 Опробование
8.3, l При опрбовапйи оценка метрологическш характеристик не производrгся.
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Наверпугь капсюJь на соответствующrй прryси.lштеrъ. Под<.lпоwrгь капсюJъ с
пре.ryсиJIит€лем к выкJIюченпому блоку гtитания пре.ryсIJпIтеля п вк.lпо.rить блок Iмтания.
К вьшоду блока питашя подоIюФrть мультlrмgгр 34401А. Осторожно, не применяя
чрезмерньD( успJпrй, Iшавно, без рывков п перекосов вставитъ к:шсюJБ с предусIIJIителем в
ка;пrбраmр. Вк;почrь каппбрmр, черз 15-20 с после вкJIюч€нЕя по покllзаниям
муrьтиметра 34401А фе.цrгься в наlпrии стабrrльного уровIIя Еапряжения на вьп<оде блока
питанrrя. Вькrпо.пrь ка;шбратор.

8.З.2 Резу.rьтаты опробоваrrия сIштать положитеJIьными, если капсюль

фупкпионпруег в соответствии с указаяйями п. 8.3.1 .

канал 2

l - гепера,тор сшналов слоlrсrой формы со сверхЕпзIсим урвнем искаженпй DS360;
2 - камера ма:tого объема со встрешьь{ пагучателем звука;
3 - эта;rонньй капсюJIь;
4 - поверяемьй капсюJь;
5, б - прлусиrштеrь мшсpофонньй;
7 - лвухкаlrа-тьшй блок пrтания прдуси;пrтелей со встренным усилителем;
8 - муrьтпметр 3440lA.

Рпсунок l

9.1 .2 Дя прведевия измерний выпоJIнить следующrе операцrп:
Вк;пошть пит ше прпборов и дать пм прогре,гься в течение времени устаЕовления

рабочего рехшrrа, указанною в Э.Щ.

Устаповить капсюJIи 3 п4 с прryсилптеляrлI 5 и б вКМОдо рора, не примеItяя

чрезмерньD( усrlлий, плавно, без рьвков и перкосов,
После установки подоr(дать Ее мепее l миrrугы.
Устаповп.ь в кilпалах l п 2 блока питаЕЕя прлусилrrtлей усиление 0 дБ

(коэффrчиект усиления l ).
Установи:гь на г€нераюре 1 сикусоида.тъньй сигнал часютой 250 Гц. Напрлкение

г€Еераторц подав{rемое на всгроекпь,й иутучатеrь КМО, не долtсtо превwmать допустимое
зЕачение согласно Э.Щ этлона_ Огрryшрмть напрлкение так, чтобы на вьп<оде канала l
(каrrал эта.понПого капсюля) блока плrтания 7 показшrия MyJbTIn{eTpa 8 находrrшсь в

прделах от 0,1 Всо до 1 В"о.
Измерlть MyrbTшrreтpoм ЕапрлкепЕе Uэ [В] Еа вьD(одемнала 1 блока питашrя.
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9 ОIIРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИIIЕСКID( ХАРЖТЕРИСТИК СРЕДСТВЛ
измЕрЕIIиI1 и полtвЕрщ.щниЕ с(ютвЕтствия срЕдствл измЕрЕIlиIi
МЕТРОЛОГИIIЕСКИМ ТРЕБОВАНItЯМ

9,1 Опреdеленuе wовня ч),всmвutпельноспu по холосrпому хоф по dавленuю на
часmоmе 250 Гц

9.1.1 Дш определения урвня чувствитеJIьности капсюJIя по холостому хо,ry по

даыIению на опорной частоте 250 Гц, с испоJIьзомнием камеры ма.тtого объёма со
встренным изJIучателем звfкц соедrнить прпборы по блок-схеме. приведенной на рисрке
l.

Есrпr в блоке питilнrlя 7 нет уси.lшгоIя, между блоком пrrтшrя п MyJrьTш\.reTpoM

вкJIюtштъ ycIUIrTeJъ. Функции блока пrrгания может выпоJIIIять входIое измерIттельное

устройство эт:lлона



(l)

где Мэ [дБ опr. l ВДа] - уровень чувствитеJIьности по давлеЕию на частот€ 250 Гц
эталонного капсюJIя 3 с прлуси.пителем 5 и блоком питllЕия 7 (кана.л 1), взrгьй из

пртокола поверIо (сведения о рзуJIьтатах поверки СИ в ФИФ ОЕИ);
Uэ [В] - ншlрясение Еа вьD(оде Kaнa;ra l блока шrтавlя 7 (кшrш эт:lлоЕЕого капсюля 3);

Uл [В] - напряlкеЕие Еа вьD(оде KatraJla 2 блока питштия 7 (KaHa.ll поверяемого капсю-пя 4);

^клу 
[дБ]- поправка равная взятому с обратньш знаком усtrлению предусилrтеJIя,

соединённого с поверяемым кaшсюлем;

^Ку 
[дБ] - поправка равная взяmму с брапrым знаком усилеЕию усшпrтеля каrша 2.

9.1.4 Заrrисать в прmкол поверки значеЕие уровIrя чувствитеJIьIiости капСЮJIЯ ПО

холостому хо,ry по давленtдо Ezso.

9.1.5 Резуrьтаты поверки считать положитеJIьпыми, ecJm зЕачеЕпе уровЕя
чувствптеJIьностп капсюJIя по холосmму ходу по давлению на частоте 250 Гц отлrчаgгся
от значенЕя, поJIyIенЕого прп предыд)щей поверке, не более чем ца 0,4 дБ (при первичrой
поверке - от значенЕя, указанного в паспорте) и значеЕие уровflя чувствктельности на
частOте 250 Гц вжо,щгся в пределж, указаrшьп< в табJппIе 1.

9.2 Опреdеленuе опклоненчя уровня чrасmвuпеJльноспu по холоспому хоф по

dавленuю оп значенчя на часпопе 250 Гц
.Щпапазон частот капсюля ВМК-402А от 20 до 100000 Гц.
9.2.1 .IIдя провеления измерпий сое,щнrгь приборы по блок-схеме, прпведенной на

рисунке 2.
Ес.тпr в блоке пFгапйя б пеr усилителя, межд/ блоком пrrташя и муJБтшетром

вкJIючrть усIUмт€JIь. Фупrщи блока шгаппя может выпоJIIIяIъ входIое измерЕтеIьное

устройство тгалова

l - генератор сигпалов слохшой формы со сверхяизким урвнем искаженпй DS3б0;
2 - блок rшгашя ЭВ 14АА;
3 - ЭВ UA0033 шш RA00l4;
4 - поверяемьй капсюJIь;
5 - пр.ryсиrпrтеrь мпсрофопньй;
6 - блок rrrтаrшя пре,ryсЕJЕrтеJIя;
7 - муrьтшrrегр 3,ИOlА.

Рисунок 2
9.2.2 [-пя провелешrя пзмеркий выполнйть след/юпцlе операции:
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Е,,о = м э- zor"B,.[fr) - дr(о" + д1(",

4 5
,7

2 з 6

Измерпть муJьтамегром Еапрлкение Uп [В] на вьD(оде канала 2 блока пштatнЕя

(каншr поверяемого каrrсюля).
Прп вьшо.lпепrоr измерlшй прверять, что уровевь сиIнала выше уровЕя помех

более чем ва 25 дБ.
Есrш при выпоJIнеяи-Е измервий напрлкеяие на вьD(оде каншrа 2 блока пrrгаrия

менее l0 мВ, устаповить усиление усалIlтеля каЕала 2 таким, чrобы показаЕия муJьтимfiра
вахо.щJIись в предеJI ( от 0,1 В"о до 1 В"о. Значение усилеЕйя усиJIитеJIя в децибелаr,
взято€ с бртпъпr зп{ком, 

^Ку 
Еспользовать в качестве поправкп прп вычисленип уровЕя

чрствитеIБЕост! капсюJIя.
9.1.3 Вышслrть значенпе урвЕя чувствительностп Ezso поверяемого капсюJIя по

холосmму хо,ry по давJIеЕию Еа частоте 250 Гц, дБ отн. lВДа по формуле (1):



Поверяел,ьпi капсюJь 4 с прлусплrrелем 5 жестко закрепЕть в BepTиKaJrьHoM

положенпи мембрапой вверх в держателе. .Щержатеш ycTaIroBIrTъ яа невибрирующей
поверхпостЕ, кJIемму заземлепия блока питапия ЭВ 2 соедlmrь с пре.ryсЕJмтелем,
защrпrую с,егку с капсюJIя остOрожно сЕять, Еа капсюJБ наверЕугь перходж DB0264, gа

переходщк устаЕовЕтъ элекгрстатический возбущтеrь (далее ЭВ) 3. В качестве ЭВ
испоJIьзуется акюаюр UA0033 шпl RA0014. При вьшlолненrи этш< операчrй собrподать
особую ocTopo)IGocTb, чгобы пе повредитъ мембраrу капсюJIя. ЭВ прводом соедиЕrтъ с
вьп<одом блока шrrдrия ЭВ 2 с посюяпным Еапрлкепием +800 В.

Вк;пошь пи:гапrе прпборв и дать пм прогрgгься в течение времепи установленйя
рбочею рмtrц указавпоm в Э,Щ.

YcTarroBrTb ва генератOре 1 спяусоидапьньй сигнал частотой 250 Гц и наттряжением

0,5 в"*..
Измерrrгь муrьтпrегрм 7 напрлкение Иsо [В] на вьпсоде блока пrrгшrия б п злrисать

показдйе. Есrш прп выпоJIнеЕии rзмереЕия напрлкение на вьD(оде блока пи:lапия менее
10 мВ, устшrовrrгь усиление усшIитеJIя таким, чтобы показапия муJIьтиметра Еа(одuIись в
пределаr( от 0,1 В"о до l В"о. При выпоJшении измерниЙ Еа д)уптх тmстотах усItленйе Ее
пзмеЕять.

Устапавrпrвать частоту г€нераmра по частотам третююавног0 ряда в шап&iоЕе
частот от 20 Гц до верхяей грашпщr ,щапазопа частот капсюJIя.

На каrqдой частоте измерний / муrьтпметрм 7 измерить напряrкеЕЕе U7 [В] на
вьп<оде блока пrrташrя б п заrшсатъ показапие.

Вьпсrпо.шть блок rшгашя ЭВ, отсоедднrь црвод, соедrнлощй ЭВ с вьп<одом

блока пrтапlя ЭВ 2. Собшодая осmржностц сЕять актюаюр с переходника DB0264,
отверrrуь переходик DBO2й не доIryск:ля ослабления креIшеЕtrя кдIсюJIя к
предусшшгеJIю. Соблодая особую осторожЕость, яаверЕуь защrшrуо сетку на капсюJIь.

Приборы вьшстпоwrть, блок-схему разобрать.
9.2.3 .II,пя каllчой частоты/вы.пrсJшть откJIонение уровня чувствrlтеJIьности капсюJIя

на частоте /m значеЕия на частоте 250 Гц ДДлэв [дБ отЕ. зIlаченпя на частоте 250 Гц] по

формуле (2):
( u.\

ДЕr,r, =20log,ol ;- |*Оr''_, (2)
\ U:so ,/

где Д7,r,"'l - поправка на EepaBнoмepнoclb частотной хараmерпстикп измеритеJIьного

цакта эталона на частоте rrзмереrd/из Э! иJш прmкола аттестации эталона .Щ;rя каltцой
чaлстоты измерепrй/вычrсrпrть лювень чувствrт€Jьности по холостому ходу по давлению
&м* [дБ отв. l ВДа] по формуле (3)

Е 
7,6о",, = ЬЕl,эв + Ezso, (3)

где Ezso - )Фовень чувствиI€JIьЕости кiшсюJIя по холосmму ходу по даыIенпю на опорной
частоте 250 Гц, опрделенньй в п. 9.1.3.

9.2.4 Записатъ в протокол поверки значения уровЕя чувствитеJIьности по холостому
ходу по давлению в дlапазоне часmт поверки.

9.2.5 Резуrьтаты пов€рки ейтать положЕтеJьЕымr, есJIй значения откJIонеIrЕя

уровЕя чувствитеJIьности капсюJIя по холостому ходу по давлеЕию на частотеlfот значения
на частоте 250 Гц Ед(одятся в предела( допускаемьп< значеняй в дtапазоне частот поверки,

цриведепньD( в таб.шще l.

10 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУJЬТЛТОВ ПОВЕРКИ
По рзультатам поверкй оформллm протокол поверки в произво.тьпой форме. В

цротокол зatносят сведеЕия в соответствпи с укaвllнrrямп данпой методики поверIоt.
Результаты поверкЕ капсюJIя полгвер)rсдаются сведенпями о резуJътапж поверки средств
измерншi, вкJIюченнымп в Федеральньй информаrцлонньй фнд по обеспеченrпо
едrнства ср€дств измерний. По за.шлению ыIадеJьца капсюJIя иJш JIица предстчвившего
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его на поверку, на капсюJIь выдается свидетельство о поверке средства измереЕIrй

уст:lповлеЕной форrrш, и (и;пr) в паспорг капсюJIя вносится зrчшсь о проведенной поверке,
заверяемм подшсью поверитеJIя и зЕаком поверки, с указанием даты поверки, иJш
выдается извещение о неприго,щости к применению средстм измерний в сJrучае
отццатеJIьньD( р€зуJIьтатов поверIси с указанием причин забраковапия.

Нача.ltьппк отдела 340
ФГУП КВНИИФТРИ>

Старшпй научпьй сотру,шик отдела 340
ФГУП (ВнииФтРи)) Jb-,,-.,...-

А.С. Николаенко
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